

□据 新华社《沈阳晚报》

8月27日下午,著名钢琴家郎朗携新专辑《李斯特——我的钢琴英雄》在北京举行媒体见面会暨全球首签会,希望能在纪念世界古典乐界传奇人物李斯特诞生200周年之际,使古典音乐得到更加广泛的普及与推广。在当天的媒体见面会上,郎朗亲手教小朋友粉丝弹琴,还现场弹奏了新专辑中的两首曲子。在随后的签售会上,他携父亲一起为粉丝签名,并与大家合影留念。在整个签售会过程中,郎朗不但认真地在每张专辑上签上名字,而且微笑着感谢大家的到来。现场随处可见爸爸妈妈带着孩子前来,足见郎朗是小朋友心中的“钢琴英雄”。



▶▶ 与卖西瓜大叔成了好朋友

郎朗： 李斯特是我心中的英雄

新专辑在北京举行首签会,透露他主演的影片《梦幻飞琴》明年春天上映

▶▶ 新专辑里有“英雄情结”

郎朗的新专辑被命名为《李斯特——我的钢琴英雄》,乍一看“英雄”二字,很多人会好奇它的由来。郎朗平静地解释道:“名字是我起的,李斯特是我的钢琴英雄,这位伟大的音乐家在钢琴领域作出了巨大贡献,他是第一位把钢琴作为独奏乐器进行独奏演出并举行独奏音乐会的人。我觉得只有‘英雄’二字才恰当,他已经超越了偶像,是我心中的英雄。”郎朗认为,不管男孩还是女孩,“英雄情结,这个必须有”。他还向大家阐释了自己对于“英雄”的独到见解:“能给我们带来很多激励,对人生的选择有很大影响的人。最开始叫偶像,如果到超越偶像的程度,就是英雄了。”

追溯起自己与李斯特的渊源和他对自己的影响时,郎朗说:“小时候看《猫和老鼠》时,听到一首李斯特的曲子,当时我根本不知道李斯特是谁。后来,在我的成长过程中,他的几首曲子渐渐变成了衡量我技术提高的标杆。”

谈到新专辑时,郎朗说里面收录了很多他在不同年龄段演奏过的李斯特作品。“我希望我的演奏能更全面地展示李斯特的音乐才华与造诣,让大家更深入地了解李斯特”。

至于是否希望自己有一天也成为别人心中的英雄时,郎朗观点明确:“我从没这样想过,李斯特是我的英雄,他的存在不可复



郎朗新专辑封面 (网络图片)

制。”不过,就像郎朗把李斯特封为心中的英雄一样,成千上万的琴童也早已把郎朗当做自己心中的偶像。

▶▶ 喜欢练琴,现在仍坚持每天练琴

郎朗两岁的时候就开始学钢琴,用他自己的话说就是“学说普通话跟学钢琴是同时进行的”:“三岁时练琴练得比较少,四五岁就加量了,一天两三个小时,七岁时7个小时,八岁时就8个小时。”

对一个孩子尤其是男孩,当时正是最调皮的年龄,但郎朗从没让家

长在自己练琴上费过心:“我很喜欢练琴,当时玩变形金刚,玩一会儿弹一会儿。开始练曲子以后,就觉得享受了。我的爸爸、妈妈也一直陪我练,因为他们希望我进步快一点。”

那么,郎朗现在每天还练琴吗?这也是很多网友最关心的问题。郎朗回答:“练!不练就完了。练

琴的习惯一直坚持着。”这一点是难能可贵的,在每天排得满满的工作行程中,郎朗都会抽时间练琴,“每次去各地演出,我都会在宾馆里放一台钢琴。虽然每天工作到很晚,只能晚上练琴,但是那时候练琴最好——只要练两个小时,整个感觉就全有了”。

郎朗接受记者采访时透露,其实他当年在北京求学时也有一段很辛酸的经历。“当时我开始厌恶弹钢琴。”究其原因,郎朗不愿提及。

不过,郎朗与记者分享了一个他与卖西瓜大叔的故事:“我那时很小,才9岁,怀揣梦想来到北京,结果被否定,梦想熄灭,我变得很消极。一天,我来到一个西瓜摊前,没完没了地弹西瓜玩儿,卖西瓜的叔叔夸我手指挺灵活,我说我曾经是弹钢琴的。叔叔笑着说,曾经弹钢琴,这么点儿小孩还曾经,现在不弹

了?我说被打击了,不学了。他让我用指甲敲敲哪个瓜好。我觉得弹钢琴这点儿好,能辨别西瓜水分含量,说明我耳朵还不错。我听了听,说这个好,打开一看还真好。于是,叔叔鼓励我:‘你有这本事不能浪费,还应该继续弹琴啊!’”

现在郎朗早已成名,而他与卖西瓜大叔也成了非常要好的朋友。郎朗希望通过这个亲身经历的故事告诉大家一个道理:“无论任何时候,我们都应该给予别人更多的鼓励。人们需要关心、需要爱。”

▶▶ 电影《梦幻飞琴》中郎朗本色出演

30日,由郎朗主演的立体电影《梦幻飞琴》在北京举行了全球启动仪式。这部中波合拍影片讲述了两个家庭在肖邦飞琴回家的冒险旅途中,寻找家的意义。郎朗介绍,该片原本去年就应该推出,但是因为卡通片和真人3D的技术要用很长时间来进行后期制作,所以明年春天才会上映。郎朗说,他在片中饰演男一号,与自己搭档的是一位好莱坞女星海瑟·格拉汉姆:“这部电影以肖邦影响世界的路线和他的音乐为背景展开。我在里面本色出演一位钢琴家,所以非常容易。我觉得挺好,而

且马上我们会去多伦多电影节进行全球首映宣传。”

其实,不仅在古典音乐大厅里能听到郎朗的演奏,在流行歌手的演唱会上,郎朗也跟他们有过跨界的交流和合作,因为郎朗想通过一种很轻松的形式把古典音乐表达出来。“大家是非常好的朋友,比如跟宋祖英、王力宏、周杰伦等有一些创作的曲子,包括明年会出一张这样的专辑。因为我们也需新作品,当然我每年99%的时间都是在弹古典名曲,1%的时间拿出来想想能不能做一点新的东西。”郎朗说。

洛阳人看 洛阳手机报

精彩触手可及

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。